

В совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук 75.2.003.01 на базе Университета мировых цивилизаций им. В.В.Жириновского (УМЦ)

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации **Макаровой Оксаны Александровны «Особенности структурной организации профессионально важных качеств операторов получения непрерывного стекловолокна на различных этапах профессионализации»**, представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3. Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика

Актуальность диссертационного исследования Макаровой О.А. обусловлена отсутствием достаточного количества работ, посвященных изучению профессионально важных качеств оператора получения непрерывного стекловолокна и в целом психологических особенностей трудовой деятельности, связанной с химическим производством.

Автор обозначает противоречия, лежащие в основе изучения данной темы, что позволяет ему выдвинуть основную и эмпирические гипотезы, четко сформулировать задачи работы, обосновать использование инструментария.

Ценность выполненного Макаровой О.А. диссертационного исследования заключается не только в теоретической и практической значимости, но и в его научной новизне, согласно которой результаты могут быть применены в психологии труда.

На основании полученных данных О.А. Макарова делает вывод, что наличие профессионально важных качеств в совокупности с их структурной организацией обуславливает повышение уровня профессионализации оператора получения непрерывного стекловолокна. Кроме того, показано, какие качества приобретают все большую значимость по мере роста профессионализации, а какие ее снижают, как в целом, так и для каждого из рассматриваемых этапов профессионализации.

Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, имеет необходимые пояснения, таблицы, рисунки. Однако следует заметить, что не все положения, приведенные по тексту, снабжены средствами наглядности. Данное замечание не снижает общей значимости и глубины проведенного соискателем исследования.

В целом диссертационное исследование Макаровой О.А. соответствует «Положению о порядке присуждения ученых степеней», утвержденному Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по научной специальности 5.3.3. Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки).

Кандидат психологических наук

Шулаева Марина Владимировна



**Сведения о составителе отзыва:**

ФИО: Шулаева Марина Владимировна

Ученая степень: кандидат психологических наук

Должность: доцент кафедры общей психологии

Место работы: Частное образовательное учреждение высшего образования «Казанский инновационный университет им. В.Г. Тимирясова», Набережночелнинский филиал

Адрес: 423815, Республика Татарстан, г. Набережные Челны, пр. им. Вахитова, д. 4

Телефон: (8552) 32-18-43

Электронная почта: [office@chl.ieml.ru](mailto:office@chl.ieml.ru)

E-mail: <http://chl.ieml.ru/>